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UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA
CONEXC - Conselho Setorial de Extensão e Cultura

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA DA UFJF, REALIZADA
NO DIA 09 (NOVE) DE NOVEMBRO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE TRÊS), NO ANFITEATRO DAS PRÓ-
REITORIAS COM TRANSMISSÃO ONLINE PARA OS(AS) CONSELHEIROS(AS) DE GOVERNADOR
VALADARES, NOS TERMOS DO ARTIGO 1º DA RESOLUÇÃO 45.2022 DO CONSU/UFJF. No dia 09 de
novembro de 2023, às 18 horas, reuniram-se os atuais membros do conselho: Servidora técnico-
administra�va Marcélia Guimarães Paiva (Representante �tular dos Técnico-Administra�vos indicada pelo
Sindicato dos Trabalhadores Técnico-Administra�vos em Educação das Ins�tuições Federais de Ensino no
Município de Juiz de Fora (SINTUFEJUF), Professora Luciana Gonçalves Pereira de Paula (Representante
suplente do Conselho Setorial de Graduação - CONGRAD), Professora Cláudia de Albuquerque Thomé
(Representante suplente do Conselho Setorial de Pós-Graduação e Pesquisa - CSPP), de autoridades
convidadas: o Reitor da UFJF Professor Marcus Vinícius David, o Pró-Reitor de Planejamento da UFJF
Professor Eduardo Condé, a Pró-Reitora Adjunta de Pós-graduação e Pesquisa Professora Isabel Cris�na
Gonçalves Leite, o Prefeito do Município de São João Nepomuceno Ernani Silva, Subsecretário de
Vigilância em Saúde, da Secretaria de Saúde (SS) da Prefeitura Municipal de Juiz de Fora Jonathan
Ferreira Tomaz, a Secretária de Assistência Social (SAS) da Prefeitura Municipal de Juiz de Fora Malu Salim
Miranda Machado, a Coordenadora de Curso da Faculdade de Serviço Social, Professora Luciana de Paula.
Dentre os novos membros do CONEXC, estavam presentes: o prof. Marco Antônio Escher, o prof. Reinaldo
Duque Brasil Landulfo Teixeira,  a profa. Iluska Maria da Silva Cou�nho ,  a profa. Mônica Aparecida Grossi
Rodrigues, o prof. Bruno S�gert de Sousa, o prof. Luís Carlos Lira, o prof. Marconi Fonseca de Moraes, o
TAE Breno Moreira Mo�a, a profa.  Cris�na Lougon Borges de Ma�os, a profa. Andréia Peraro do
Nascimento, a profa. Flávia de Souza Bastos , o prof. Álvaro de Azeredo Quelhas, e os representantes da
comunidade Reginaldo Barbosa da Silva, Cláudia Mara Bonsanto Silva e Santos Ba�sta de Oliveira.  I -
LEITURA DO EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: a Professora Ana Lívia Coimbra deu as
boas-vindas a todos e todas e destacou a importância da retomada, após a posse do Professor Marcus
Vinicius David e da Professora Girlene Alves, em 2016, dos trabalhos deste importante espaço
delibera�vo sobre a extensão na UFJF, que permaneceu inoperante por mais de dez anos. Assim,
recuperaram se as vivências de debate democrá�co com representações da comunidade  extensionistas
da UFJF neste importante espaço que é o Conselho Setorial de Extensão e Cultura. O Professor Marcus
Vinicius David cumprimentou a todos e todas e enfa�zou a importância da condução de uma gestão
universitária democrá�ca e colegiada, considerada fundamental por esta gestão, que se aproxima do
término de um ciclo. Agradeceu aos membros do Conselho pelo debate sempre muito engajado sobre os
assuntos trazidos a este cole�vo e a condução da Pró-Reitoria de Extensão pela condução dos trabalhos 
na área de extensão, destacando que esta foi uma das áreas que mais avançou durante esta gestão,
possibilitando o debate entre a universidade e os demais segmentos da sociedade para a construção das
polí�cas da área. A Conselheira Marcélia Paiva deu as boas-vindas aos novos conselheiros e destacou que
a par�cipação do CONEXC cons�tui, a par�r de sua vivência como servidora técnico-administra�va da
ins�tuição, uma importante oportunidade de aprendizado, especialmente pela possibilidade de trocas de
grande valor para a construção da extensão que a UFJF vem trazendo para seus territórios de atuação. O
Subsecretário de Vigilância em Saúde, da Secretaria de Saúde da Prefeitura Municipal de Juiz de Fora
Jonathan Ferreira Tomaz destacou a importância das ações já desenvolvidas pela SS em parceria com a
PROEX e anunciou novas parcerias estratégicas para o Município de Juiz de Fora, a serem iniciadas em
breve. A Secretária de Assistência Social (SAS) da Prefeitura Municipal de Juiz de Fora Malu Salim Miranda
Machado deu boas-vindas a todos e todas e desejou um excelente trabalho, destacando também a
importância dos trabalhos conjuntos que vêm sendo desenvolvidos em conjunto com a SAS. O Prefeito do
Município de São João Nepomuceno Ernani Silva destacou a importância da atuação da universidade
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junto aos municípios do seu entorno, destacou a relevância das parcerias que têm sido traçadas com São
João Nepomuceno ao longo do ano de 2023, defendeu que a universidade con�nue buscando atuar cada
vez mais junto ao Municício de São João Nepomuceno, que con�nuará muito recep�vo a novas propostas
e desejou bons trabalhos a todos e todas presentes. A  Professora Fernanda Cunha explicou aos
presentes que as ações de extensão a serem iniciadas em breve em parceria com a Prefeitura de São
João Nepomuceno são fruto da abertura do Fórum de Prefeitos e Prefeitas dos Municípios da Zona da
Mata Mineira junto à UFJF, ocorrida em 28 de abril de 2023 e agradeceu a presença e a fala do Prefeito
Ernani Silva nesta reunião. Jus�ficaram ausência os seguintes conselheiros: o discente Carlos Alexandre
de Almeida Pires (Representante �tular do Conselho Setorial de Graduação (CONGRAD); a profa. Danielle
Maria de Oliveira Aragão (Representante do Conselho Setorial de Pós-Graduação e Pesquisa (CSPP); a
discente Gabriela Bonfim de Melo; o discente Everton Aguiar Correa Representante discente indicado
pelo Diretório Central dos Estudantes (DCE); o prof. Marcos Olender (Representante �tular dos
Coordenadores de Projeto – Área Cultura). II ORDEM DO DIA (conforme estabelecido no Capítulo III,
Ar�go 21 do regimento interno do CONEXC):1. PROCESSOS OU PROPOSIÇÕES QUE INDEPENDEM DE
PARECER. 1.1. Posse dos(as) novos(as) conselheiros(as) Resumo: Posse dos(as) novos(as)
conselheiros(as) eleitos(as) por seus pares para compor o CONEXC. Foram empossados pela Presidente
do Conselho Setorial de Extensão e Cultura da Universidade Federal de Juiz de Fora, Sra. Ana Lívia de
Souza Coimbra, os conselheiros �tulares e suplentes do CONEXC, eleitos por seus pares, assim
discriminados: Representante de Coordenadores de Programa – Campus Juiz de Fora: Titular: Marco
Antônio Escher; Suplente: Marcelo Silva Silvério; Representante de Coordenadores de Programa –
Campus Governador Valadares: Titular: Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira; Suplente: Carlos de Faria
Júnior; Representante de Coordenadores de Projeto – Área Comunicação: Titular: Iluska Maria da Silva
Cou�nho; Representante de Coordenadores de Projeto – Área Cultura: Titular: Marcos Olender; Suplente:
Érika Savernini Lopes; Representante de Coordenadores de Projeto – Área Direitos Humanos: Titular:
Mônica Aparecida Grossi Rodrigues; Suplente: Bruno S�gert de Sousa; Representante de Coordenadores
de Projeto – Área Educação: Titular: Luís Carlos Lira; Representante de Coordenadores de Projeto – Área
Meio Ambiente: Titular: Marconi Fonseca de Moraes; Suplente: Breno Moreira Mo�a; Representante de
Coordenadores de Projeto – Área Saúde: Titular: Cris�na Lougon Borges de Ma�os; Suplente: Andréia
Peraro do Nascimento; Representante de Coordenadores de Projeto – Área Tecnologia e Produção:
Titular: Flávia de Souza Bastos; Representante de Coordenadores de Projeto – Área Trabalho: Titular:
Álvaro de Azeredo Quelhas; Representante da comunidade – Campus Juiz de Fora: Titular: Reginaldo
Barbosa da Silva; Suplente: Cláudia Mara Bonsanto Silva; Representante da comunidade  – Campus
Governador Valadares: Titular: Santos Ba�sta de Oliveira. 1.2. Escolha das representações do CONEXC
nos espaços ins�tucionais. A presidente do Conselho explicou aos presentes as dinâmicas de
par�cipação dessas representações. Informou que o CONEXC possui três assentos �tulares e três
suplentes junto ao Conselho Superior da UFJF (CONSU). Foi decidido anteriormente pelo CONEXC que
uma dessas três vagas seja ocupada por representante do Campus de Governador Valadares e duas vagas
sejam ocupadas por representantes de Juiz de Fora. Salientou que, para esta representação, a fim de
cumprir a porcentagem definida por lei para a composição do CONSU, os indicados pelo CONEXC
precisam ser docentes, ressaltando que servidores técnico-administra�vos e discentes têm sua
representação garan�da naquele espaço por meio do Diretório Central Acadêmico (DCE) e do
SINTUFEJUF, que já têm seus assentos também garan�dos. Assim, após apresentação de candidaturas,
foram aprovadas por unanimidade as seguintes representações do CONEXC junto ao CONSU: Titular:
Mônica Aparecida Grossi Rodrigues; Suplente: Marco Antônio Escher; Titular: Álvaro de Azeredo Quelhas;
Suplente: Luís Carlos Lira; Titular: Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira; Suplente: Andréia Peraro do
Nascimento. A Professora Luciana de Paula explicou aos presentes a composição do Conselho Setorial de
Graduação (CONGRAD), a dinâmica e importância da representação do CONEXC junto ao CONGRAD, em
especial durante o processo de implementação da extensão nos currículos de Graduação. A Professora
Ana Lívia Coimbra destacou a importância da par�cipação da Professora Luciana de Paula nas discussões
que levaram à aprovação da resolução 75/2022 no CONGRAD, estabelecendo as normas de inserção da
extensão nos currículos de graduação da UFJF. Após apresentação de candidaturas, foram aprovadas por
unanimidade as seguintes representações do CONEXC junto ao CONGRAD: Titular: Cris�na Lougon Borges
de Ma�os Suplente: Marcélia Guimarães Paiva. Após a apresentação de candidatura, foi aprovada por
unanimidade a seguinte representação do CONEXC junto ao Conselho Setorial de Pesquisa e Pós-
Graduação (CSPP): Titular: Marconi de Moraes. Em seguida, passou-se à explicação do funcionamento e
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composição de uma comissão interna da PROEX, a Comissão de Análise das Ações de Extensão com
Recursos Financeiros Externos, responsável pela apreciação de Ações de Extensão com Recursos
Financeiros Externos. Essa comissão subsidia a aprovação ad referendum da PROEX a essas ações, as
quais serão posteriormente apreciadas pelo CONEXC. O obje�vo dessa comissão é agilizar os trâmites de
providência de documentação junto ao Setor de Convênios da PROINFRA. A Professora Ana Lívia Coimbra
destacou, entretanto, que o CONEXC é soberano nesta apreciação, mesmo com a aprovação ad
referendum das ações por esta comissão. Após apresentação de candidatura, foi aprovada por
 unanimidade a seguinte representação do CONEXC na referida comissão, junto aos membros da PROEX:
Cláudia Mara Bonsanto Silva. A Professora Ana Lívia Coimbra destacou que é com muita alegria que esta
comissão contará,  pela primeira vez, com uma representante da comunidade externa. II -
COMUNICAÇÕES DO PLENÁRIO. O Conselheiro Reinaldo Duque manifestou a alegria por estar
par�cipando pela primeira vez do conselho e saudou a todos  e todas com a saudação Krenak “ererré”,
cujos valores aproxima�vos para fins de tradução podem ser as expressões e “tudo de bom e posi�vo” e
“força sempre”. III – ASSUNTOS GERAIS. Não havendo mais considerações, a Pró-reitora de Extensão
agradeceu a presença de todos e todas e declarou encerrada a reunião. E, para constar, lavrei o presente
ata, que transcrevo, dato e assino.

 

Profª. Fernanda Cunha Sousa

Pró-Reitora Adjunta de Extensão

 

Karoline Pacheco

Secretária Execu�va do Conselho Setorial de Extensão e Cultura em exercício

 

Ata aprovada na reunião do dia  12/12/2023

Documento assinado eletronicamente por Everton Aguiar Correia, Usuário Externo, em 13/12/2023,
às 18:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcelia Guimaraes Paiva, Técnico Administra�vo em
Educação, em 13/12/2023, às 20:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira, Conselheiro(a),
em 13/12/2023, às 21:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Santos Ba�sta de Oliveira, Usuário Externo, em
14/12/2023, às 05:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Iluska Maria da Silva Cou�nho, Conselheiro(a), em
14/12/2023, às 08:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Peraro do Nascimento, Conselheiro(a), em
15/12/2023, às 16:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Monica Aparecida Grossi Rodrigues, Conselheiro(a), em
15/12/2023, às 18:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Maria de Oliveira Aragao, Conselheiro(a), em
19/12/2023, às 16:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Flavia de Souza Bastos, Conselheiro(a), em 20/12/2023,
às 09:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Reginaldo Barbosa da Silva, Usuário Externo, em
21/12/2023, às 16:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marconi Fonseca de Moraes, Professor(a), em
02/01/2024, às 10:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-U�f (www2.u�f.br/SEI) através
do ícone Conferência de Documentos, informando o código verificador 1624435 e o código CRC
267E1F83.
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